



理科头名脸谱：

这些“侠们”，不仅会考试，还会下棋拉琴打球，还看漫画，还很坚强……

我省2014年高考理科头名 合肥一中董吉洋 不会下棋的主持 不是好学霸

头名档案

姓名：董吉洋
学校：合肥一中高三(21班) 高考总分：675分
各科成绩：语文115、数学142、英语139、理综269、政策加分10分
年龄：1996年5月 心仪学校：清华大学

“实在抱歉，让大家久等了！”“各位记者，不好意思……”昨天中午接近十二点，当来自省内的几十家媒体记者焦急地等着一睹全省理科状元芳容时，一个扎着马尾辫的阳光女孩“风风火火”地跑了进来，没有老师引荐介绍、没有父母陪同壮胆，一个小女生一脸的歉意走进了记者的视野，也一下子拉近了与采访记者的距离。这位正是全省2014年高考理科头名、来自合肥一中高三(21)班的董吉洋，而这位多才多艺、善于与人沟通的女孩在一问一答中打开了话匣子。

“获奖感言”： 自己“捡”了一个全省第一

“你什么时候知道自己考了全省第一名的呢？”“听说你数学特牛，请问你数学考了多少分？”……面对几十位记者一连串的问题，董吉洋一时间还没有适应过来，集中回了一句：“我还没查分，我还不知道自己各科考了多少分。”现场气氛一下活跃起来。董吉洋用“捡”字来形容这次所谓全省第一的成绩，她说自己平时成绩并不是特别突出，也就是全年级50名左右，因为忙于备战全国第十二届女子数学奥林匹克竞赛，所以高二的大部分时间都在忙着“竞赛”，这也让她在合肥一模、二模考试中失利，两次模拟考试分数均不理想。

“好在高考前一段时间渐入佳境，高考算是发挥得比较好，但从来没有想到考第一名，这次真是‘捡’了一个第一名。”董吉洋说。

兴趣特长： 下棋、打球、主持样样精通

董吉洋曾以769分的高分成绩考进合肥一中，而且是以国际象棋特长生的“身份”。谈到自己的兴趣，董吉洋的话明显多了起来，她说自己父母都是合工大的老师，从小父母就很重视对自己的兴趣特长培养，上幼儿园时就开始学习象棋了，4岁开始学习小提琴，而且自己对这些很感兴趣，后来小提琴考过八级就停止了。

除了这些“文”一点的项目，董吉洋还是一名运动健将，羽毛球、网球、长跑都在学校各类比赛取得过好成绩。而且还是学校的主持名人，今年6月8日下午5点高考结束后，别的考生都放松去了，她却从考场直奔学校，张罗着合肥一中的高三毕业典礼，面对2000多人的离合，她很好地完成了毕业典礼的主持工作。

志愿填报： 很可能上清华管理类专业

“请问你志愿准备填报哪所学校呢？”当记者问到她自己心仪的学校时，她的表情一下严肃起来，她说因自己竞赛获奖后曾经和清华约定软件工程专业，所以可能选择上清华大学，毕竟这是一个诚信的问题。谈到具体专业，她说还没有最终确定，但自己性格比较外向，特别喜欢和人打交道，最终可能会选择经济管理之类的专业吧。

谈到暑期的规划，她说要先好好地补看一下世界杯，然后如果时间许可的话准备学车拿驾照，还有一件事情就是想和父母一起去旅游。

金爱诚 聂耀宗 记者 桑红青 王恒

我省理科裸分并列最高分、六安一中孙萌 爱动漫，爱生物，这个学妹萌萌哒

她是一个非常文静腼腆的女孩，穿着大多数女孩都爱的格子裙，笑起来的时候喜欢掩嘴，时常会将垂垂下来的刘海……在得知自己考了全省理科裸分最高分674分时，她很惊讶：“怎么可能，感觉他们肯定弄错了。”她就是来自六安一中的孙萌。

动漫控 高考完狂补漫画

孙萌是一名1996年出生的女孩，老家在霍邱，高中是孙妈妈单独全程陪读，孙爸爸则一人在广东东莞打工。

用高考成绩仅仅与孙萌差三分的同班同学孙怀阳的话来说，孙萌“就是我们班的萌神”，人如其名，孙萌最大的爱好就是看动漫，看萌宠。“特别爱《夏目友人帐》这样的。”

高考完的第一件事，与别的同学“睡个痛快，玩个痛快”不一样，孙萌立即开始恶补漫画，就把从前没看完的漫画全部看完了，“感觉特别过瘾。”孙萌还有一个爱好就是画素描。

爱动物 遇到小虫都要带回家

不仅仅是爱漫画，孙萌还非常痴迷动植物，孙妈妈说，女儿小时候就喜欢在家里养小动物，大到兔子、鸡、鸭，小到仓鼠，甚至还有路上捡到的不知名的小虫子，“有一只鸡她都带到床上养了，养了两年多，都成精了。”

一谈起可爱的小动物，孙萌的话就变多了，“高考前几个月养了一只泰迪，非常可爱，一放学我就会抱着它，高考前几天送走了，我非常想它。”

学习法 认真听课，稳扎稳打

说起学习的技巧，孙萌照样掩嘴不好意思地笑了。孙妈妈说，女儿的成绩忽上忽下的，有时候能考到第一名，有时候则是年级二十几名。

“学习技巧也没有特别的，就是稳扎稳打，从高一开始，我就做到了每节课都认真听讲，每门功课作业也会认真做好，除了老师布置的习题外，其他的课外辅导书我都没怎么做过。”

虽然孙萌说起学习方法显得很轻松，但是她也坦言学习很辛苦，基本上每天都要学习到12点，第二天早上很早也会到校。

记者 祁琳

我省理科裸分并列最高分、宿城一中刘波 勤奋是唯一的学习方法

一米八三的高个儿，脸上挂着腼腆的笑容，回答记者的问题条理清晰、从容自若，谦逊中不失睿智，这是刘波给人的印象。昨天上午，随着安徽省高考分数线的正式公布，来自宿城一中理科高三(18)班的刘波，以674分的优异成绩，与六安一中的孙萌并列今年安徽省高考理科裸分第一名。

刘波告诉记者，他在学习中对自己要求很严格，像语文学科的作文，每一篇作文他都要保证有出彩之处，英语科目做到认真审题，减少失误。

因为自己的理科成绩一直都非常优秀，在刘波看来，数学拿不到满分就是不及格。

“成功不是偶然，成功的过程凝聚着努力、吃苦和坚持。我认为一个人只要努力了，后面的成功就会顺其自然地呈现在你的面前。”刘波说。

刘波的同班同学郑思源告诉记者，刘波平时成绩就非常好，一直稳坐年级第一的宝座。在班级乐于助人，有同学向他请教问题，即使他在比较忙的情况下，也会放下手中的事

情去帮助别人，比较团结同学，是一个有责任心的人。所以，在同学们看来，刘波不是“学霸”，而是“学神”。

而对于“学神”这个赞誉，刘波自己却不以为然。在刘波印象中，“学霸”一般都是学习方法比较独特、性格比较张扬的学生，而自己在学习方面并没有独特的方法，只是一直勤奋努力地学习，自己的性格也是属于比较安静的。“我连霸都算不上，更算不上神了。”刘波笑着说。

王芳 范迪 记者 曾梅

芜湖理科头名汪潮俊 上小学时，成绩一度倒数

18岁的汪潮俊是来自南陵县中学高三(7)班的学生，今年高考，他以语文111分，数学138分，英语141分，理综272分，总分662分的成绩，获得芜湖市理科第一名，全省理科19名。

记者了解到，汪潮俊家在南陵县许镇镇，小时候汪潮俊随出门打工的父母一起生活在上海。在上海的日子，当地一位小学老师给汪潮俊留下了深刻的印象。作为借读生的汪潮俊学习“底子”差，在班上一度倒数。

这位老师对他并没有一点歧视，反而倾注了很多的心血，小潮俊的成绩进步飞速，并以优秀的成绩考取了当地的一所初中。如今，潮俊已经买好车票，准备去上海看望这位启蒙恩师。

王世宁 记者 王小雨 李青松

宣城理科头名杨帆 三次重大失利没有击垮他

昨天下午，随着安徽省2014年高考分数的揭幕，宣城市的高考理科头名花落宣城二中的杨帆，他的总分成绩为654分。本报记者对他进行了采访。

杨帆告诉记者，他的学习生涯并非

一帆风顺，三次重要的考试都失利了。第一次是高二报考中科大少年班，没有考取；第二次是他参加奥数，没有拿到奖；第三次是清华大学自主招生考试，尽管付出了很多，但仍然没有被录取。

这三次失利极大地锻炼了他。

当记者问他报考的志愿时，杨帆坚定地告诉记者，他的第一志愿是清华大学，理想专业是土木工程系。

记者 曹开发

池州理科头名殷子剑 还没想好报什么学校

作为池州市高考理科头名，青阳中学的殷子剑是从两通电话中得知自己的高考成绩。昨日中午12点多，殷子剑的父亲连续接到北大老师和清华老师电话，提及殷子剑

是今年池州市高考的理科第一名，问他有无兴趣报考北大或清华。这时才知晓殷子剑考了647分，语文114分、数学130分、英语138分、理综265分。

对于填报志愿意向问题，殷子剑说，“学校暂时还没确定，会听听父母和老师的建议，但专业选择方面我比较偏向于信息类。”

潘欢欢 刘燕 记者 何良海